

乔俊杰率队赴晋江市考察学习

学习借鉴“晋江经验”

以民营经济高质量发展奋力推进中国式现代化武进实践

本报讯 (记者 朱梦琪) 昨天,市委常委、区委书记乔俊杰率队赴福建省晋江市,深入学习习近平总书记在福建工作期间开创的重要理念、重大实践,强调要进一步坚持“两个毫不动摇”,学习借鉴“晋江经验”,结合武进实际,在发展实体经济、加强品牌建设、提升创新水平、增强政企互动等方面持续发力,以民营经济的高质量发展奋力推进中国式现代化武进实践。区领导吴震宇、徐俊、朱岩、朱慧峰参加活动。晋江市领导丁鸿雨、刘建军参加相关考察。

晋江体验馆是晋江对外宣传和展示城市形象的重要窗口,也是习近平新时代中国特色社会主义思想实践示范基地。在晋江体验馆,乔俊杰一行认真

观看展览、聆听讲解,系统了解“晋江经验”的诞生背景、提炼过程、重要内涵、核心要义,了解晋江城市和特色产业脉络,学习领悟“晋江经验”的独特价值和可借鉴之处。乔俊杰指出,“晋江经验”在历史和实践的检验中展现出强大的力量,成为推动福建民营经济高质量发展的重要法宝和行动指南,也成为全国改革开放的宝贵经验。武进各板块部门要深入学习“晋江经验”,坚定前行方向,进一步找差距、学机制、谋发展,尤其要因地制宜、打造优势,深化改革、前瞻布局,坚守实业、敢于创新,为武进高质量发展积蓄新动能。

乔俊杰一行来到晋江五店市,在红砖厝中感受晋江人“爱拼敢赢”的韧劲,体悟华侨文化

和浓浓乡愁。乔俊杰要求,武进相关板块部门要学习借鉴晋江保护传统村落、延续乡愁记忆的好经验好做法,有机结合文旅产业发展,扎实推进新型城镇化发展,推动乡村全面振兴。

数十年来,晋江涌现出了数不胜数的成功企业。安踏集团从晋江起步,一步一个脚印,已成为全球前列的国际化体育用品集团。参观安踏982创动空间、了解企业发展历程和科技创新成果后,乔俊杰对安踏深耕实业、专注创新,抢抓机遇、永不止步的精神表示肯定。他指出,晋江产业底蕴雄厚,拥有鞋服、纺织、建材、食品、智能装备和医疗健康等超百亿和上千亿规模的产业集群,县域经济基本竞争力居全国第四,是武进学习的榜样。下一步,武进要结合武进民

营经济实际,坚持“两个毫不动摇”,在传统优势领域,引导成熟企业进一步弘扬创新创业精神,发扬“爱拼才会赢”精神,把企业发展同国家繁荣、民族兴盛、人民幸福紧密结合,不断培育新质生产力,探索新型工业化。在新兴产业领域,要引导创业企业敢想、敢闯、敢干、敢拼,全面加强原始创新、产品创新、商业模式创新和管理创新,打造具有根植性的产业创新集群,抢占产业链价值链中高端。

在晋江市三创园,乔俊杰一行实地考察了福建海峡石墨烯技术研究院,详细了解研究院人才团队、产业服务、成果转化等情况。乔俊杰对该研究院石墨烯产品在新材料领域创新技术的应用多元化表示肯定,

要求西太湖科技产业园下一阶段与其加强合作交流,双方合力加快培育新动能,尤其要在新材料领域挖掘增长新空间。

乔俊杰在考察中强调,习近平总书记在福建工作期间亲自总结提出以“六个始终坚持”和“正确处理五大关系”为主要内容的“晋江经验”,至今仍闪耀着真理光芒和实践力量。武进上下要主动对标先进,找差距、学机制、谋发展,立足实体经济这个根基,统筹推进传统产业升级、新兴产业壮大、未来产业培育,加强科技创新和产业创新深度融合,坚定不移全面深化改革,扩大高水平开放,统筹抓好城乡发展、基层治理、民生实事、社会稳定等任务,不断开辟经济社会高质量发展新局面。

区政协中共组、特邀中共组开展界别活动

本报讯 (记者 何新雨) 昨天上午,区政协中共组、特邀中共组通过实地参观、学习交流等方式开展联组学习活动,进一步加强委组联络,凝聚思想共识、汇聚工作合力。区政协领导郑政平、蒋红英、徐宁、朱红兴、谈胜、夷建良参加活动。

活动围绕“红武共进界别同行”党建品牌建设及镇级委员工作室建设进行讨论交流,并开展读书分享。

认真聆听委员们的发言后,区政协主席、党组书记郑政平表示,委员是工作室工作的主角。要引导广大委员旗帜鲜明地亮出委员身份、成为责任主体,各显其能、各展其长,不断提升工作室的整体效能。中共组和特邀中共组具有鲜明的党性特色,更应肩负起界别领头雁的职责,在政协工作中走在前、做表率。党员委员要时刻牢记中共党员和政协委员

的双重身份、双重职责,切实担负起引领联系党外委员的职责,以模范的行为影响和教育他人,切实做到“懂政协、会协商、善议政,守纪律、讲规矩、重品行”。界别组要充分结合界别特色、资源优势、委员特长,围绕促进产业发展、助力乡村振兴、服务基层治理、提供惠民(惠企)服务等方面,向基层政协工委发布特色“项目清单”,为界别群众、基层群众提供零距离、高效率、全匹配的精准化服务。基层政协工委要匹配各界别组发布的“项目清单”,进行“选单式”服务,以项目组团的方式开展跨地域、跨界别联建、共建,以政协优势、组织优势带动资源优势、发展优势。

当天,委员们还参观了政协书画摄影作品展、湖塘镇“烛心港”委员工作室和嘉泽镇花田委员工作室。

多部门联合夜查 为群众管好“烟火气”

本报讯 (记者 吴梦婷) 为改善辖区空气质量,杜绝油烟无序排放行为,提升居民幸福感,9月3日晚,由区生态办牵头,区住建局、城管局、水利局、市监局和武进生态环境局等组建专项行动小组,在湖塘镇开展重点区域餐饮油烟整治专项行动联合执法,为群众管好“烟火气”。

专项行动小组采取“不打招呼、直奔现场”的方式,先后来到莱蒙城小区商业街、新城上街及新城南都商业街等地开展执法。这些区域分布着不

少餐饮商铺,每到夜晚人流量较大。

工作人员随机抽查了面馆、冒菜店、羊汤店等店铺。现场,各部门各司其职,围绕经营许可证办理、油烟净化设施使用清洗、隔油池安装使用、餐厨垃圾处理等事项,开展全方位检查。同时,针对未安装油烟净化设施、未及时清洗等现象,提出整改要求,并责令限期整改,确保净化装置达标、正常使用。检查过程中,工作人员还耐心讲解了餐饮油烟污染的危害、餐饮油烟治理相关法律法规、油烟净化设施清洗维护要点等,敦促餐饮单位积极落实油烟治理主体责任。

《2022年武进区重点区域餐饮行业油烟整治工作方案》下达以来,我区对重点区域内的餐饮单位油烟排放问题进行了多次突击夜查。下一步,我区将继续推动辖区餐饮油烟治理,确保辖区油烟排放全面达标,积极营造全民参与、共同保护美丽蓝天的良好氛围,坚决打赢蓝天保卫战,为居民提供更加健康舒适、绿色环保的生活环境。



光充服务站项目位于凤凰谷西停车场内,拟打造集光伏发电、储能、新能源汽车充电等功能于一体的多功能综合充电站。项目新建15台160kW快充桩,2套600kW华为分体式充电桩(含4个超充,8个快充),5台120kW国网桩,可同时满足多种新能源车型的充电需求。目前建筑主体已完工,正在进行休息区建设,即将竣工投用。

陆新 钱垒 摄

